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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA

Aşağıdaki sorulanmın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat KURUM

tarafından Anayasa’nın 98’inci, İçtüzüğün 96’ncı ve 99’ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasım arz ederim.

Muş Milletvekili

Erzincan İliç’te yaşanan ve 9 işçinin toprak altında kaldığı maden faciasmm ardından
kamuoyunun dikkatleri, Türkiye genelinde siyanürlü liç yöntemiyle işletilmesi planlanan diğer
altın madenlerine çevrilmiştir. Bu madenlerden biri de Ağn ili Diyadin ilçesi Mollakara
köyünde Koza Altın işletmeleri tarafından kurulması planlanan Mollakara Altın Madeni’dir.

Söz konusu tesis, Fırat Nehri’nin en önemli kollanndan biri olan Murat Nehri’nin doğduğu
Tendürek Dağı eteklerine kurulmak istenmektedir. ÇED raporuna göre siyanürle altın
aynştırması yapılacağı belirtilen tesiste; arsenik, cıva, antimon, krom, kurşun ve nikel gibi ağır

metallerin açığa çıkacağı, 11 milyon ton cevherin işleneceği ve yaklaşık 5.500 ton siyanür
kullamlacağı ifade edilmektedir.

Maden sahasımn aktif bir fay hattında, sönmemiş bir volkan olan Tendürek Dağı'mn eteklerinde
kurulması ve tarımsal üretim, hayvancılık, sera faaliyetleri ve kaplıca turizmini tehdit etmesi;
halk sağlığı, ekolojik denge ve bölgenin ekonomik sürdürülebilirliği açısından büyük irskler
barındırmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Diyadin Mollakara Altın Madeni Projesi için verilen Çevresel Etki Değerlendirme

(ÇED) olumlu karannda, Murat Nehri havzası ve çevresindeki jeotermal kaynaklar,
kaplıcalar, tanm-sera alanlan ile ilgili nasıl bir analiz yapılmıştır? Bu analizler
kamuoyuyla paylaşılmış mıdır?

2. Siyanürle aynştırma yönteminin kullanılacağı bu maden ocağı için Bakanlığınız
tarafından yapılmış herhangi bir halk sağlığı, toprak ve yeraltı suyu kirliliği irski
değerlendirmesi bulunmakta mıdır? Varsa sonuçları nelerdir?

3. Maden sahası, aktif bir fay hattı üzerinde ve sönmemiş bir volkan olan Tendürek

Dağı’mn eteklerinde yer almaktadır. Bu veriler ışığında, olası sismik irskler dikkate

alınarak proje yeniden değerlendirilmiş midir?
4. Koza Altın İşletmeleri’nin bölgedeki taşınmazları yüksek bedellerle satın alarak yerel

halk üzerinde baskı oluşturduğu, halkın ekonomik bağımlılıkla susturulmaya çalışıldığı

yönündeki iddialar Bakanlığınızca araştınimış mıdır?
5. Diyadin Tanma Dayalı ihtisas Sera OSB, bölgedeki termal kaynaklara bağlı olarak

faaliyet yürütmektedir. Siyanürle maden işletmeciliğinin bu altyapıyı tehdit edeceği
konusunda Bakanhğımzm herhangi bir müdahale planı var mıdır?

6. Koza Altın tarafından hazırlanan ÇED raporunun gerçek dışı veriler içerdiği ve yöredeki

STK’lar ile meslek odalannm uyanlannın dikkate alınmadığı iddialanna ilişkin

herhangi bir denetim süreci başlatılmış mıdır?
7. Bakanlığımz, Mollakara Altın Madeni Projesi’ni İliç faciası ışığında yeniden

değerlendirmeyi, halkın, doğamn ve geleceğin korunması adına projeyi iptal etmeyi

gündemine alacak mıdır?


